

Возить хлеб на элеваторы днем и ночью!

ЯРЧЕ ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ НА МОЛОТБЕ И ХЛЕБОВЫВОЗЕ! ДОСРОЧНЫМ И ПОЛНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА ХЛЕБОСДАЧИ ЗАВОЮЕМ КРАЕВОЕ ПЕРВЕНСТВО!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XIV

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

№ 97 (143)

Пятница
8
сентября
1944 г.

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта сегодня, 6-го сентября, штурмом овладели городом и крепостью Остроленка — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев.

В боях за овладение городом и крепостью Остроленка отличились войска генерал-полковника Горбатова, генерал-лейтенанта Гришина, генерал-майора Чуватова, генерал-майора Урбановича, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Кузнецова, полковника Абилова, генерал-майора Кубасова, полковника Грекова, генерал-майора Слици, полковника Веревкина, полковника Коновалова, генерал-майора Кириллова, полковника Тарасова, полковника Михалицина, генерал-майора Никитина, генерал-майора Гаспаряна; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Сокольского, генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, полковника Дергача, полковника Михню, полковника Малофеева, полковника Рощина, полковника Корытько; танкисты полковника Апарина, полковника Рассказова, полковника Дагилиса, подполковника Зирка; летчики генерал-полковника авиации Вершинина; генерал-майора авиации Гетмана, генерал-лейтенанта авиации Осипенко, полковника Смоловика, подполковника Казаченко, майора Бершанской; саперы генерал-майора инженерных войск Жилина, полковника Шитикова, полковника Ардишевского; связисты генерал-майора связи Мишина, полковника Хильченко, капитана Ныркова, капитана Занчко, капитана Борисова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Остроленка, представить к присвоению наименования «Остроленковских» и к награждению орденами.

Сегодня, 6 сентября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, освободившим город и крепость Остроленка, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Остроленка.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

6 сентября 1944 года.

Хлеб -- фронту, Родине!

В социалистическом соревновании колхозов района на хлебывывозке колхоз «Путь Ленина» вышел победителем, выполнив план поставок хлеба государству одним из первых в районе и досрочно.

Замечательные победы Красной Армии вдохновляют колхозников на самоотверженный труд. Они не жалели своих сил, чтобы выполнить свой долг перед Родиной и фронтом. Хлебосдачу государству колхоз начал с первых дней уборки урожая. Каждая полеводческая бригада получала задание и выделяла необходимое количество тягла.

Днем убирали хлеб, косили скирдовали, возили зерно от комбайна на тока. На ссыпной пункт хлеб возили ночью. На этом деле были заняты 20 лошадей. После дневной работы их хорошо кормили, давали им отдохнуть, а с вечера отправляли целыми обозами хлеб на заготовительный пункт.

Особенно самоотверженно трудились колхозники 1-й и

2-й полеводческих бригад. Днем они косили хлеб, скирдовали, очищали зерно, а ночью возили его на элеватор. Грузицы-колхозницы Л. Бычкова, Л. Якименко, А. Яценко, А. Самойлова, В. Ярошенко, Л. Бондаренко и другие, не замечая усталости, почти без отдыха после дневной работы, по ночам грузили и разгружали хлеб. От них не отставали в трудовой доблести подростки-возчики С. Федорцов, Н. Каверин, А. Яндовицкий и Н. Яценко. Днем они были заняты на отгрузке зерна от комбайнов, подвозили к ним горючее и воду.

Сейчас на наших полях убираются последние гектары хлеба. Днем и ночью идет молотба. Все семенные и страховые фонды колхоз засыпал полностью: ячмень, пшеницу, овес. Зерно очищено и хранится на складах.

М. Мазина,
секретарь парторганизации.

Колхоз им. Максима Горького---фронту

Свой долг выполнили

В. Стехов, председатель колхоза.

Мы можем находиться в тылу только для того, чтобы по-фронтовому работать, иначе нам нет никакого оправдания. Прежде всего надо дать государству хлеб. Это главное. Так я поставил вопрос на собрании колхозников и получил их единодушный отклик.

Все, засучив рукава, включились в работу. У нас никто из себя не разыгрывал начальника—все работали как мобилизованные.

Мы заинтересовали колхозников разъяснением им того, что 15 проц. от количества уже сданного зерна мы сможем сразу расходувать на выдачу аванса по трудодням. Мы обещали всем работающим колхозникам три раза в день сытное питание. Люди работали без нормы и кормились без нормы—ешь сколько хочешь! Если раньше работавшие колхозники получали по 400 гр. печеного хлеба в день, то во время уборки мы смогли до-

вести выдачу до 800 гр., а теперь и до 1 кг.

Отличное питание мы организовали и для шоферов автоколонны, помогавших нам возить зерно. Мы делали все возможное для того, чтобы снабдить лучших работников. Многие получили мануфактуру, гаалоши, мыло, спички и т. п. В эти горячие дни у нас была особенно подтянута дисциплина. Сдавали мы наше зерно в Госсорсфонд, так как оно, будучи высокого качества, пойдет как семенной материал. Наша пшеница «краснодарка», ячмень «красный дар», овес «советский» приняты, как лучшие в районе. План хлебосдачи государству мы выполнили досрочно, засыпали все семенные и страховые фонды и обеспечили себя семенами на озимый сев.

Колхозникам в счет трудодней за первое полугодие выдали по полтора килограмма пшеницы.

2800 пудов в фонд Красной Армии

Л. Каменева, секретарь парторганизации.

Сначала вывозки мне пришлось взять на себя обязанности начальника транспорта — диспетчера. Мы организовывали собственные подводы, добывали их в сельпо, сельсовете и других организациях.

Ходила в город и добывала там автотранспорта (в этом деле большую помощь колхозу оказал наш бухгалтер М. Тарасов), доставала наряды на горючее и сама выдавала его шоферам. Расходовали бензин мы очень экономно, что бы нам хватило на большее количество рейсов. Когда зерно везли обозом, организовала охрану, а сама ездил на последнем возу или машине. В результате нашей

бдительности удалось предотвратить хищение зерна.

Несмотря на очень напряженный труд, мы не прекращали партийно-массовую работу, и даже усилили ее. Колхозники всегда были в курсе плана работ и знали их итоги за каждый день. Мы регулярно читали газеты и рассказывали колхозникам о замечательных победах нашей доблестной Красной Армии.

В фонд Красной Армии мы специально свезли 466 центнеров хлеба и наш колхоз первый в районе рассчитался с Государственным Военным займом, внося 90.000 рублей наличными деньгами.

Хлеб шел круглые сутки

Агротехник М. НОСЕНКО.

Мы начали хлебосдачу с первого же дня уборки. Начали с красного обоза, для чего мобилизовали все возможные подводы и свои, и сельпо, и сельсовета. Торжественно, с флагом, на 9 подводах свезла наша комсомольская молодежь в Госсорсфонд 74 центнера пшеницы.

На моей обязанности было распределять рабочую силу. Возили днем и ночью. Задача была в том, чтобы наш транспорт не простаивал. Когда подходила машина или подвода, я снимала людей с вейлки, с триера и других работ и мы, кто ведром, кто лопатой помогали грузить зерно, а затем возвращались к своим местам.

На машине ехал только один человек для контроля и охраны. Для того, чтобы люди зря не катались туда и обратно на каждой подводе или машине, мы на месте приемки хлеба поставили бригаду, которая очень быстро разгружала прибывающий транспорт.

Так у нас хлеб шел без задержки.

Боевые дни

Мы поехали в колхоз им. М. Горького познакомиться с людьми, первыми в районе выполнившими свой долг перед государством, первыми сдавшими стране хлеб.

Мы полагали, что узнаем о каких-то новых методах, новых приемах в организации дела, давших такие хорошие результаты. Делали попытки это узнать в беседах с людьми. Ничего подобного. Нет ничего особенно нового. Дело все только в горячем желании, в абсолютно единодушном решении во что бы то ни стало

выполнить принятое обязательство и дать Родине хлеб.

Единым порывом люди днем и ночью с 13 августа по 1 сентября почти непрерывно работали: убирали, сушили, вейлили, сортировали, на лошадях и машинах возили хлеб в город заготовительным организациям. И когда они сдали требующиеся по плану госпоставки и натуроплаты 3050 центнеров, они на этом не успокоились и дополнительно свезли, еще 466 центнеров в фонд Красной Армии.

Мы пробыли два дня в степи, в таборе, в полеводческой

и тракторной бригадах, в поселке колхоза.

Приятная дружеская обстановка. Настоящая семья! Хорошие, правильные руководители у этой семьи: среди них уважаемая всеми парторг Каменева Людмила Павловна, председатель колхоза Стехов В. А., завхоз Любошко А. Д. и бухгалтер Тарасов М. А. Все они пользуются должным авторитетом и в содружестве этой семьи—залог ее дальнейших успехов. Работы-же впереди еще очень много и успокаиваться рано.

С. Виткин.

НОТА Советского Правительства правительству Болгарии

5 сентября 1944 года в 7 часов вечера Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов по поручению Советского Правительства вручил посланнику Болгарии в СССР г. Стаменову ноту следующего содержания:

«Три года слишком Болгария на деле помогала Германии в войне против Советского Союза. Советское Правительство считалось с тем, что маленькая страна Болгария не в состоянии сопротивляться мощным вооруженным силам Германии в такое время, когда Германия держала в своих руках почти всю Европу. Советское Правительство терпело такое положение. Советское Правительство терпело и то, когда болгарские правящие круги помогали немцам эвакуироваться из Крыма и спасать остатки германских войск, разбитых на юге Советского Союза.

Однако летом этого года наступил сильный кризис в состоянии вооруженных сил Германии. Взятая в клещи советскими войсками с востока и союзными войсками на западе, высадившимися во Франции, Германия оказалась в катастрофическом положении и ее вооруженные силы, разбитые наголову, вынуждены отступать на всех фронтах. Германия окончательно потеряла Италию. Германия потеряла Францию. После этого от Германии отпала Румыния. Отпадает даже такая небольшая страна, как Финляндия, ибо она видит, что продолжение дружественных отношений с Германией ведет страну к гибели.

Участь Германии решена. Война проиграна Германией окончательно.

При таком повороте дела можно было ожидать, что Болгария решится использовать

благоприятный момент и вслед за Румынией и Финляндией откажется от прогерманской политики, порвет с Германией и присоединится к антигитлеровской коалиции демократических стран.

Несмотря на это болгарское правительство и теперь отказывается порвать с Германией, проводит политику так называемого нейтралитета, в силу которой она продолжает оказывать прямую помощь Германии против Советского Союза, спасая ее отступающие силы от преследования Красной Армии и давая им базу на болгарской территории для создания нового очага сопротивления со стороны Германии силам антигерманской коалиции, как на суше, так и на море.

Советское Правительство не может расценивать эту политику Болгарии иначе, как фактическое ведение войны в лагере Германии против Советского Союза, — политику, проводимую ныне, несмотря на коренное ухудшение военной обстановки для Германии и несмотря на то, что Болгария имеет теперь полную возможность, не опасаясь Германии, порвать с Германией и тем самым спасти страну от гибели. В силу этого Советское Правительство не считает возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией.

Москва, 5 сентября 1944 г.
В 7 часов вечера г-н И. Стаменов заявил, что он немедленно уведомит свое правительство о ноте Советского Правительства.

К СОВЕТСКО-ФИНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

В ночь на 4-е сентября финское правительство сделало заявление по радио, в котором сообщило, что Финляндия приняла выдвинутое Советским Правительством предварительное условие о разрыве отношений с Германией и о выводе германских войск из Финляндии не позднее 15 сентября.

Одновременно с заявлением финского правительства о принятии советского предварительного условия, — финское

военное главнокомандование объявило о прекращении военных действий на всем участке расположения финских войск с 8 час. утра 4-го сентября.

В связи с принятием финским правительством предварительного условия Советского Правительства, Советское Верховное Командование приказало прекратить военные действия на участке расположения финских войск с 8 час. утра 5-го сентября.

Постоянно увеличивать выпуск продукции

Гвоздильный завод в августе сего года дал для восстанавливающегося хозяйства края 17,2 тонны гвоздей. По гвоздям в натуре месячный план выполнен на 101 проц., по выпуску ширпотреба на 120 проц. Впервые после восстановления завод выполнил месячный план. Этого достижения гвоздильники добились благодаря развернутому социалистическому соревнованию между молодежными бригадами и всеми рабочими. Молодежная бригада, где бригадиром В. Мелехов, выполнила месячный план на 180 проц., бригада, где бригадиром В. Поперечный, выполнила месячный план на 150 проц. Большую помощь молодым рабочим оказывают старые производственники тт. В. Гуськов и И. Матвеев.

Партийная организация завода (секретарь тов. Линникова) всю свою деятельность направ-

ляет на воспитание у рабочих чувства любви к производству, чувства гордости за свой завод. Значительно оживил свою работу профессиональный союз. На собраниях партийной и профсоюзной организаций заслушаны доклады о решениях XVIII партконференции, доклад о выполнении производственного плана и другие производственные вопросы.

На днях на общем собрании заводского коллектива состоялось вручение почетных грамот Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома лучшим стахановцам, самоотверженно работающим на восстановлении завода. Грамоты вручены тт. Матвееву и Селину. Многим рабочим выданы денежные премии.

Коллектив завода горит желанием дать в сентябре больше продукции, чем в августе.

А. Соколовская.

План выполнен досрочно

Колхоз «Путь Ленина» шестого сентября, досрочно, выполнил план молокопоставок государству.

Дать наступающей Красной Армии больше продуктов питания — эта цель владели всеми работниками молочно-товарной фермы. В колхозе хорошо организованы выпас и доение коров, тща-

тельным уходом за скотом доярки добились высокого надоя молока от каждой фуражной коровы. В досрочном выполнении плана молокопоставок государству большая заслуга принадлежит дояркам М. Шептуровой, Э. Иващенко, пастуху колхоза Е. Волкодав.

М. Мазина,
массовик колхоза.

Опыт передовиков.

Путь к высоким урожаям

Рассказ бригадира полеводческой бригады колхоза имени Ленина Андрея Сергеевича ЗАЕВА

Есть известная русская поговорка: «Ранняя птичка носик очищает, а поздняя только глазки продирает». Как подсказал нам опыт, высокий урожай зависит от того, в какое время посеешь и как посеешь. Весна есть весна, тут надо дорожить каждым часом и даже минутой.

В этом году сев ранних яровых культур в более ранние сроки являлся решающим. Этому я подчинил всю работу в своей бригаде. Вспашку под яровые мы начали с 25 февраля. Пахали под овес на полную глубину, бороновали в два следа. После тщательной обработки почвы, 10 марта мы выехали на весенний сев. На севе работала тракторная дисковая сеялка.

Сеять было нелегко, почва была очень сырая. Мне пришлось иметь дело не со взрослыми, а большей частью с подростками. Но мы не падали духом. Я сам ухаживал за сеялкой, не отходил от ребят ни на шаг, помогал им устранять неполадки. Норму высева я давал, как и требовалось, до 1,28 центнера на гектар.

Овса мы посеяли 60 гектаров по хорошему предшественнику — кукурузе. Семена, которыми мы сеяли, были добротными, отбирали их чуть ли не по зернышку, чисто отсортировали, протравили их. Весь сев мы закончили в сжатые сроки. Всходы были хорошие, дружные.

Но посеять зерно — это толь-

ко начало большого дела. За молодыми всходами требуется такой же уход, как и за детьми. Для этого в бригаде были созданы специальные звенья высокого урожая. Закрепили за ними участки по 2-3 культуры. Хорошо потрудились на своих участках звено домохозяйек во главе со звеньевой А. Дмитриевой и молодежное звено Веры Климовой. Они соревновались между собой.

Все лето эти звенья содержали свои посевы в образцовой чистоте. Колхозники не давали сорняку даже появляться. Благодаря своим стараниям и работам о своих участках, звенья Дмитриевой и Климовой вырастили в этом году подлинно военный урожай. Когда комбайн начал уборку этих участков, каждый гектар овса дал по 25 центнеров золотистого зерна. А гектаров этих было 60. Хлеб убирали без потерь, берегли каждый колосок и зернышко, подбирали их руками.

Бригада убирает богатый урожай подсолнуха. Его у нас посеяно 98 гектаров, 50 из них — конным тяглом. На эту культуру не мало пришлось затратить труда. Когда всходы были еще от земли два вершка, их пололи вручную, а позднее культиваторами, после производили букетировку и, наконец, прореживание. По 15 центнеров с гектара, не меньше, надемся мы собрать подсолнуха.

Работать приходилось в трудных условиях. Недоставало тягла, квалифицированной рабочей силы, но колхозники с честью одолели все трудности. Забывая об отдыхе, они клали все свои силы, чтобы получить урожай такой, какой требует от нас фронт и страна.

По постановлению партии и правительства многие колхозники получают дополнительную оплату труда за перевыполнение плана урожайности.

Записал П. Брилев,
массовик колхоза.

Телеграммы из-за границы

Сообщение штаба
верховного командования
экспедиционных сил
союзников

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

В секторе Брюссель-Антверпен войска союзников 5-го сентября вели операции по очищению местности от противника. Далее на запад передовые танковые части достигли южных окраин Гента. Войска союзников продолжают успешно продвигаться к северу от Соммы и вечером 5-го сентября достигли линии Эр-Сент-Омер. Другие части, обойдя Булонь, достигли леса Гин. Южнее войска союзников, продвигающиеся к Бельгии, освободили Шарлеруа и Намюр. Форсирована река Маас в районе Динан и Живе.

5-го сентября авиация союзников атаковала аэродромы, транспортные колонны и железнодорожные объекты противника в Голландии и Западной Германии. 143 самолета противника уничтожено на земле и 28 сбито в воздушных боях.

Сообщение штаба
вооруженных сил
союзников
на средиземноморском
театре операций

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре операций говорится:

В адриатическом секторе продолжают тяжелые бои. Части 8-й армии изгнали противника с позиций в горной местности от Кориано до моря. Идут тяжелые бои вокруг города Кориано и в самом городе.

5-я армия продвигается дальше на запад от Флоренции и заняла город Альтопиано. Патрули 5-й армии вступили в горах Лукка. К северу от Флоренции английские войска продолжают продвигаться. На других участках фронта продолжают активные действия патрулей. Во Франции передовые части 7-й армии продвинулись вперед в нескольких пунктах между рекой Соны и швейцарской границей. Продолжается быстрое продвижение в долине реки Соны. Американскими войсками заняты железнодорожные узлы Луан и Лон-Ле-Сонье. Наступающие к северу в долине реки Соны французские войска заняли Клуни и Лел-Виллар и приближаются к Шаллон-Сюр-Сон. 5 сентября самолеты союзников продолжали бомбардировку коммуникаций противника в Северной Италии и во Франции. Тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей совершили налет на железнодорожные мосты возле Будапешта.

Ответ. ред. Л. ЗИНКИН.

ТРЕБУЕТСЯ Георгиевскому
горжилуправлению на постоянную
работу техник-строитель.